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[1]	 [LIVRE D’HEURES] Livre d’heures (à 
l’usage de Paris). Avec 8 grandes enluminures 
attribuables au Maître de Jeanne Hervez actif 
à Paris à la fin du XVe siècle

	 France, Paris, vers 1490-1500. 126 ff., 
manuscrit lacunaire, avec manques suivants: 
entre ff. 62v-63 (début de sexte des Heures 
de la Vierge, manque sans doute la miniature 
introduisant sexte), ff. 79v-80 (manque sans 
doute la miniature pour les Heures de la Croix), 
ff. 83v-84 (manque sans doute la miniature des 
Heures du Saint Esprit) [collation: i12, ii8, iii4, 
iv6, v12, vi8, vii12, viii7 (8-1, manque i), ix8, 
x8 (10-2, manquent iv et ix), xi4, xii6, xiii6, 
xiv8, xv10, xvi8], écriture gothique liturgique, 
à l’encre brune, texte copié sur 13 lignes, 
réglure à l’encre rouge pâle (justification: 
95 x 54 mm), quelques rubriques en rouge 
(certaines rubriques manquantes ou non 
réalisées), bout-de-lignes décorés à l’encre 

rouge et bleue, nombreuses initiales en rouge 
et or bruni, initiales à l’or bruni sur fonds bleu 
et rose foncé avec rehauts blancs (2 lignes 
de hauteur), 8 grandes miniatures inscrites 
dans des bordures enluminées avec décor sur 
fond réservé et fond doré, décor de feuillages 
d’acanthes, de rinceaux, de grotesques, 
d’oiseaux et de fleurs.

	 Reliure de veau brun foncé très usée, décor à 
froid sur les plats à la Duseuil, grands fleurons 
à froid aux quatre angles de l’encadrement 
intérieur, dos à trois nerfs, tranches dorées 
(Reliure du XVIIe siècle)

	 Manque de cuir au dos, cuir très usé et craquelé, 
épidermures. Manques signalés ci-dessus, 
quelques taches au parchemin, réparations 
anciennes au parchemin, quelques frottements 
à certaines enluminures avec décharge sur le 
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feuillet en regard (fol. 51, 108v).
	 Dimensions des feuillets: 158 x 112 mm; 

dimensions de la reliure: 165 x 115 mm.

	 Texte
	 ff. 1-12v, Calendrier à l’encre brune (pas de 

fêtes en rouge), avec plusieurs saints parisiens 
mais aussi du nord, dont: Octave saint Jean 
(3 janvier), dénotant un calendrier universel 
parisien mais copié pour usage à l’extérieur 
de Paris (dans un calendrier pour usage à 
Paris même, on trouve généralement plutôt 
Geneviève; voir E. Drighsdal, «The Composite 
Paris Calendar 1330-1530», «for use outside of 
Paris»); saint Firmin (deux fois, 13 janvier et 
25 septembre); saint Yves (19 mai); Saint Omer 
(deux fois, 16 août et 9 septembre); sainte Foy 
(7 octobre); saint Amand (deux fois, 6 février 
et 26 octobre); saint Faust (15 novembre); Saint 
Eloi (2 décembre); saint Bertin (22 décembre).

	 ff. 13-20v, Péricopes évangéliques
	 ff. 20v-24v, Obsecro te.
	 ff. 25-79, Heures de la Vierge (à l’usage de 

Paris), avec matines (ff. 25-37v); laudes (ff. 38-
50v); prime (ff. 52-57v), antienne, «Benedicta 
tu» et capitule, «Felix namque»; tierce (ff. 58-
62v); sexte (ff. 63-64v, manque le début entre 
ff. 62v-63); none (ff. 65-68v), antienne, «Sicut 
lilium» et capitule, «Per te dei»; vêpres (ff. 69-
74v); complies (ff. 75-79).

	 f. 79v, feuillet blanc.
	 ff. 80-83v, Heures de la Croix (manque le 

début et la fin).
	 ff. 84-88v, Heures du Saint-Esprit (manque le 

début
	 ff. 89-108, Psaumes de la Pénitence, litanies 

(ff. 104v-107v) et prières.
	 ff. 108v-126, Office des morts (3 leçons).
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	 Illustration
	 f. 13, Saint Jean l’Évangéliste sur l’île de Patmos.
	 f. 25, Annonciation [matines des Heures de la 

Vierge].
	 f. 38, Visitation [laudes des Heures de la Vierge].
	 f. 51, Nativité [prime des Heures de la Vierge].
	 f. 58, Annonce aux bergers [tierce des Heures de 

la Vierge].
	 f. 65, Présentation au temple [none des Heures 

de la Vierge].
	 A noter que vêpres et complies des Heures de la 

Vierge ne sont pas introduites par des miniatures 
et sont marquées par des bordures enluminées 
(f. 69 et f. 75).

	 f. 89, David en pénitence.
	 f. 108v, Job assis sur un tas de fumier, raillé par 

ses amis.
	 €  22.000

	 Provenance
1. 	 Manuscrit copié pour un usage liturgique local 

parisien: on notera toutefois un certain nombre 
de saints du nord de la France au Calendrier 
suggérant peut-être un commanditaire avec des 
attaches dans le nord ou en Picardie.

2. 	 Manuscrit peint par un atelier parisien avec des 
miniatures attribuables au Maître de Jeanne 
Hervez nommé d’après un possesseur «Jeanne 
Hervez» du livre d’heures conservé à Paris, 
Bibliothèque Mazarine ms. 508. On retrouve 
des miniatures de cet artiste parisien dans deux 
exemplaires enluminés du Lancelot imprimés 
par Vérard en 1494 (Paris, BnF, Rés vélins 615 
et Paris, BnF, Rés. Vélins 617 et 618). Pour les 
Psaumes de la pénitence, le miniaturiste emploie 
dans le présent livre d’heures le modèle de 
David priant dans un intérieur, thème privilégié 
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à la suite de François Barbier fils (anciennement 
Maître de Jacques de Besançon) mais de plus en 
plus délaissé vers 1495.

	 Parmi les livres d’heures repérés du Maître de 
Jeanne Hervez signalons ceux de Périgueux, BM, 
MS 68; Toulouse, BM, MSS 137-138; Lisbonne, 
BN, IL 35 (I. Vilares Cepeda, T.A.S Duarte 
Ferreira, Inventario dos codices illuminados 
até 1500, vol. 1, Lisbonne, 1994, cat. 380); deux 
livres d’heures conservés à Milan, Brera, Gerli 
66 et Ambrosiana, SP II 172 (C. Marcora, I 
libri d’ore della Biblioteca Ambrosiana , Milan, 
1973, p. 66); vente Sotheby’s 10 XII 1969, lot 

64. Il collabore avec d’autres artistes parisiens 
dans les Heures conservées à Écouen, Musée 
national de la Renaissance, E. Cl. 1251; Paris, 
BnF, Latin 10562; Paris, Bibliothèque de 
l’Arsenal, MS 557 et MS 653; Lyon, BM, Ms. 
1402 et Paris, Drouot 20 VI 1994, lot 4. Sur cet 
artiste, voir I. Delaunay, Échanges artistiques 
entre livres d’heures manuscrits et imprimés 
produits à Paris (vers 1480-1500), thèse de 
doctorat sous la direction de F. Joubert, octobre 
2000, vol. 2, pp. 78-79, 93, 182, 186-187, 254, 
355, pl. Lb, LIc; fig. 125, 245-248, 252, 279-281).



[2]	 [BRABANT] Brabantiae Belgarum Provinciae Recens Eactaque Descriptio
	 Venetiis, [Bolognini Zalterij] , 1567. Gravure sur cuivre (50 x 39.5 cm) par GIROLAMO OLIGIAT, 

signé HIERONYMUS OLEATUS de l’atlas de Lafreri. Avec un cartouche et 3 armoiries. Carte très rare 
d’après Jacob van Deventer et refait en Italie par Michele Tramezzini en 1556 et 1558. Impression avant 
B. Zallieri dans le cartouche.

	 €  7.800
	 Bibliographie: Rijksmuseum Amsterdam RP-P-BI-2758, F. Muller Supplement 454-D/3.
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[3]	 [CURIOSA] La galerie des femmes. Collection incomplète de huit tableaux recueillis par un amateur
	 Hamburg ( Bruxelles), [A. Brancart ?], 1799 [ca 1880). In-8°, 207 pp, ill. d’un portrait et de 7 (sur 8?) eaux-

fortes très libres h.t. Demi-velin d’époque, pièce de titre en maroquin rouge sur le dos, tranches rouges
	 Tirage limité à 300 exemplaires.
	 €  450
	 Ref. Gay I, 383; Pia 511f (sans planches). Englisch 425: „Diese Romane gehören ebenso wie das folgende 

Werk schon zur Klasse der wollüstigen Geschichten, die zarte Märchenstimmung atmen und, von 
Rousseau stark beeinflußt, in Victor Etienne Jouy (1764-1843), den Verfasser des Textes von Rossinis 
Oper ‚Wilhelm Tell‘, ihren würdigsten Vertreter gefunden haben. Sein Hauptwerk, das anonym erschien, 
oft nachgedruckt und für viele vorbildlich wurde, ist ‚Galerie des Femmes‘ Hambourg (Paris) 1799... 
Als Jouy auf dem Gebiete der ernsten Literatur Lorbeeren zu erringen trachtete, suchte er, wiewohl 
vergebens, sein Jugendwerk aus dem Handel zu ziehen.“.



[4]	 [DE FOE, Daniel] La Vie et les avantures 
surprenantes de Robinson Crusoe. Traduit de 
l’Anglois

	 Amsterdam, L’Honore et Chatelain, 1720/21. 
3 vol. in-12°, maroquin bordeaux, triple filet 
doré, dos orné, dentelle intérieure, tranches 
dorées sur marbrure (Vve Brany).

	 Edition originale de la première traduction 
française, par Justus van Effen et Themiseul 
de Saint-Hyacinthe. Elle est illustrée d’une 
carte dépliante intitulée Mappemonde ou 
carte générale de la terre, sur laquelle est tracé 
le voyage de Robinson Crusoe, de 21 figures 
hors texte dessinées et gravées sur cuivre 
par Bernard Picard, dont seul le portrait de 
Robinson Crusoe placé au frontispice est 
signé, et d’un joli fleuron gravé sur cuivre 
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par le même artiste répété au titre de chaque 
volume.

	 « Les gravures qui ornent cette édition sont 
celles qui ont presque toujours été copiées, plus 
ou moins heureusement, dans la plupart des 
éditions postérieures: il convient de remarquer 
à quel point elles sont merveilleusement en 
harmonie avec le texte qu’elles illustrent, et 
font ainsi de cet ouvrage, capital quant au 
texte, un des plus beaux livres de voyages à 
figures du xviiie siecle » (Gumuchian). Très 
bel exemplaire en maroquin bordeaux de 
Brany. La Mappemonde  est répétée dans les 
deuxième et troisième tomes de cet exemplaire.

	 €  2.800
	 Réf. Brunet, II, 566 - Cohen, 404 - Gumuchian: 

Livres de l’enfance, n° 4793.



[5]	 DORAT, Claude-Joseph Fables nouvelles
	 La Haye - Paris, Delalain, 1773. 2 parties en 1 vol. in-8°, à pagination continue, xxii, 309, [3] pp. Illustré de 

deux frontispices de Marillier gravés par de Ghendt, vignette de titre, 1 figure allégorique de Marillier par 
de Launay + 99 jolies vignettes et 99 culs-de-lampe de Marillier, gravés par Arrivet, Baquoy, Delaunay, 
Duflos, de Ghendt, Le Gouaz, Lebeau, Lingée de Longueil, Louis Legrand, Le Roy, Masquelier, Née, 
Ponce, Mme Ponce et Simonet. Quelques rousseurs. Rel. du 19me siècle en plein maroquin noir, coins 
arrondis.

	 €  650
	 Cohen, 313-316 «Cet ouvrage est le chef-d’œuvre de Marillier, sous le rapport de la finesse de l’exécution 

et de l’esprit qui règne dans tous les jolis sujets qui l’ornent» Premier tirage avec la rangée d’entrelac 
qui orne le haut de la page iii, remplacé par après par le triple filet typographique.
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de Dene (1567) with the nice and influential 
series of plates by Marcus Gheeraerts. “Motifs 
and composition after Salomon’s woodcuts, 
however, with strong stylistic variations. [..] 
With typical Dutch landscape and genre scenes. 
Painting-like effect achieved by a fine, earthen 
etching technique.” (Bodemann 39.1) 

	 The 128 etchings can be divided up as follows: 
107 by Gheeraerts, 18 further by Pierre Heyns 
(published by Ph. Galle in 1578) as well as 3 
new ones, which Hollstein ascribed to Pieter 
van der Borcht (cf. Hollstein, P. van der Borcht, 
I, 211-238).  Slightly stained in places, 1 l. with 
restored marginal split, small rest. in white blanc 
margin off last leave. All in a good copy. Very 
rare re-issue of Arnoldus Freitag’s “Mythologia 
ethica” (Antwerp 1579), with new preliminaries 
of 5 leaves incl. 3 new etchings. The work is an 
Latin adaptation of “De warchtige fabulen der 
dieren” by Edewaert de Dene from 1567.
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[6]	 FREITAG, A. Viridarium moralis 
philosophiae, per fabulas animalibus brutis 
attributas traditae

	 Coloniae, Georgius Mutingus, 1594. 4to, [6], 
251 pp, with engr. illustrated title and 128 half-
page etchings in the text, of which 107 by M. 
Gheeraerts. Early 19th century calf binding 
with  gilt tooling and red label.

	 €  9.800
	 Ref. Fairfax Murray 427. - Landwehr 380 (all 

under Kilian or the title). 
	 Very rare second edition of the Mythologica 

ethica (Antwerp 1579), published by Arnoldus 
Freitag, with new title and 4 ll. new preliminaries: 
introductory poem by Cornelis Kilian as well as 
3 new emblematic etchings in the text (= quire 
*/4 and 1 single leaf, mounted recto on A1, 
covering text “Hexastichon libri ad lectorem”). 
- Freitag’s Mythologia is a Latin version of 
the famous first Dutch book of emblems ‘De 
warachtige fabulen der dieren’ by Edewaert 



[7]	 [GEOFFROY à la GRAND DENT] Les 
gestes, faits et notables conquestes du 
preux, hardy et redouté chevalier Geoffroy 
à la Grand Dent, Seigneur de Lusignan, & 
sixième fils de Raymondin & de Melusine

	 Lyon, Benoist Rigaud, 1597. In-8°, 141, [3] pp, 
jolie vignette en bois sur le titre. 

	 Reliure en maroquin rouge, signée Trautz-
Bauzonnet, triple filets dorés en encadrement, 
filets sur les coupes, tranches dorées, dentelles 
intérieures, dos à 5 nerfs et caissons ornés, 

gardes et secondes gardes en papier peigné.
	 €  16.800
	 Provenance: ex libris Gransire, à la devise: Tout 

droit quoiqu’il advienne. Marque autographe 
au crayon du collectionneur Petit.

	 Rare, deux ex. répertoriés USTC: Aix en 
Provence et Paris.

	 Le sixième fils de la fée Mélusine naquit avec 
une dent qui sortait de la bouche: Geoffroy la 
Grande Dent, grand, fort mais cruel. Rabelais 
en fit l’ancêtre de Pantagruel.
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[8]	 LA FONTAINE, Jean de Contes et nouvelles en vers
	 Amsterdam [Paris, David jeune], 1745. 2 parties en 1 vol. pet. in-8°, [8]- xiv- 224 pp, [10] - 268 pp, orné 

d’un portrait de l’auteur, d’un frontispice signé Lebas (en chaque volume), une vignette à mi-page, ‘La 
Fontaine écrivant’, gravée par Fessard, d’après Cochin, 2 fleurons sur les titres et 69 vignettes par Cochin 
gravées par Chedel, Fessard et Ravenet. 

	 Très élégante reliure en maroquin rouge, triple filet doré autour des plats, filets sur les coupes, dos 
richement dorés, dentelle intérieure, tranches dorées sur marbrure. Rel. signée Petit succ. de Simier.

	 €  2.850
	 Réf. Cohen 557-558: Retirage de l’édition de 1743; le titre seul ayant été modifié, les épreuves sont aussi 

bonnes de tirage.
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[9]	 LA FONTAINE, Jean de Fables choisies, mises en vers. Nouvelle édition, ornée de cinquante-six 
gravures en taille-douce d’après les dessins d’Oudry

	 Paris, Nepveu, 1822. In-8°, oblong, titre grav., xvi, 212 pp et 56 gravures sur cuivre hors-texte. Demi 
chagrin vert, dos ornée en or, d’époque.

	 €  850
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[10]	 RACINE, Jean Athalie tragédie. Tirée de 
l’Ecriture sainte

	 Paris, Denis Thierry, 1691. 4°, frontispice 
grav par Jean Mariette d’après J.B. Corneille, 
[4 bl. -12], 87, [5 bl.] pp (min. décoloration 
(restauration?) au f. H4, très petite déchir. 
marg. au frontisp., ex. lavé). Reliure doublée 
(Noulhac) en maroquin cerise, décor à la 
Du Seuil doré sur les plats (infimes frot. aux 
coins), dos à 5 nerfs perlés dorés, gardes de 
reps lie-de-vin, doubles gardes de papier 
marbré, tr. dorées, sous emboîtage couvert de 
toile lie-de-vin. Bel ex.

	 €  2.850
	 EDITION ORIGINALE partagée avec Claude 

Barbin et achevée d’imprimer le 3 mai 1691. 

Ex sur papier fort. Ecrite à la demande du 
roi pour les demoiselles de Saint-Cyr, cette 
tragédie connut plusieurs représentations 
privées à Saint-Cyr, à la cour ou chez 
Mme de Maintenon mais ne fut représentée 
publiquement qu’en 1716. Elle marque la fin 
de la carrière théâtrale de Racine. Mention 
ms. ancienne effacée sur le 1er f. bl. Rare ex. 
possédant au début et à la fin 2 FF. BLANC 
non signalés. Belle reliure doublée dans le 
goût de l’époque par Noulhac. Ex-libris doré 
sur cuir ver LAURENT MEEUS (le catalogue 
de sa bibliothèque établi par M. Wittock ne 
mentionne pas cet ex.)

	 Ref./ Tchemerzine-Scheller V, 350; Le Petit p. 
378; Conlon, Prélude, 5387.



[11]	 [REINAERT DE VOS] Reynaert den Vos ofte 
het oordeel der dieren. In het welk Koning Lion 
en zyne Heeren, de schalkheyd van Reynaert 
den Vos onderzogt en geoordeelt word (...)

	 Antwerpen, Josephus Thys , ca. 1820. In-8°, 80 
blz op handgeschept papier (eerste 8 één hoekje 
hersteld met wat verlies), 26 houtsneden incl. 
titelvignet, moderne soepele perkamentband.

	 €  280
	 Zeldzaam.
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[12]	 REMY, Pierre  Catalogue de tableaux précieux, 
miniatures & gouaches, figures, bustes & vases 
de marbre & de bronze, armoires, commodes & 
effets précieux du célèbre Boule, [...]

	 Paris, Londres, Amsterdam et Bruxelles, 
Musler, pere ea, 1776. In-12°, [8], 228 pp, demi 
maroquin rouge d’époque. Bel exemplaire  
enrichi à la plume des prix d’adjudication. 
Légers frottements sur les mors et coins.

	 €  700
	 Unique édition du catalogue d’une des plus 

prestigieuses collections du xviiie siècle. 
Peu commun, ce catalogue rédigé par Pierre 
Remy décrit 1136 lots de tableaux de maîtres 
italiens, hollandais et français, d’objets d’art 
et de meubles précieux, dont vingt œuvres 

de Boulle. Sans le supplément de 8 pp. relié 
à la suite contient la description de cinq lots 
supplémentaires, l’errata et le sommaire des 
vacations du mois de décembre 1776.  Augustin 
Blondel de Gagny (1695-1776) fut en son temps 
l’un des plus importants collectionneurs 
d’art de Paris. Cette passion lui était venue 
à la vente de la comtesse de Verrue en 1737 
et se porta particulièrement sur les maîtres 
hollandais des XVIIe et XVIIIe siècles. La 
vente de sa collection, du 10 décembre 1776 
au 22 janvier 1777, revêt une importance 
particulière dans la constitution des futurs 
musées. Elle rapporta 405 741 livres, et Louis 
XVI lui-même figura parmi les acquéreurs. 

	 Lugt, n°2616; Blanc, I, pp. 333-346.
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[13]	 SADELER, Johannes (1550-1600) The four 
elements (1587)

	 4 engravings (17.5 x 22.5 cm) signed Joa: 
Sadeler after Dirk BARENDZN (1534-1592), 
strong, even and deep black impressions, small 
margins, passe-partouts. Fine condition.

	 €  2.400
	 Hollstein 525/28 only states; Wurzbach 145; 

Judson 90-94.
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[14]	 [SILVER BINDING] The Finger Prayer Book, The Book of Common Prayer, And Administration Of 
The Holy Communion, According To The Use Of The Church of England

	 Etui-pendentif en argent à décor végétal avec sur chaque face la Reine Victoria assise sur le trône tenant 
l’orbe et le sceptre de la royauté. Etui réalisé par les orfèvres Cornelius Saunders et Frank Shepherd, 
Londres (les initiales CS et FH, chaque groupe d’initiales respectivement dans un poinçon rectangulaire), 
création contemporaine de la date d’édition du livre contenu: The Finger Prayer Book, The Book of 
Common Prayer, And Administration Of The Holy Communion, According To The Use Of The Church 
of England, Oxford, printed at the University Press, London: Henry Frowde, Oxford Warehouse, Amen 
Corner, Diam. 96mo. Cum Privilegio, sans date (c.1890), 9 x 2,8 cm. Reliure de maroquin noir, plats 
recollés, ouvrage usagé.

	 Dimensions de l’étui  9 x 4 cm.
	 €  2.600
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[15]	 [SILVER MINUSCULE binding] Filigree silver binding 
on a dummy book

	 Dimensions: 5,5 x 3,5 x 0,9 cm, binding entirely decorated 
with filigree SILVER, with one clasp, circa 1800.

	 €  1.650



[16]	 [VIER HEEMSKINDEREN] Historie van de vier vromme ridders 
genaemd de vier Hems-Kinderen Reynout en syne broeders, zoônen 
van Haymo, oft Hemon Graeve van Dodoen

	 Antwerpen, J.N. Vinck, ca. 1790. 4°, 60 blz, titelvignet, (wat 
verkleurd, kleine randherstellingen), 8 houtsneden, mooie mod. 
soepele perkamentband.

	 €  350
	 Ref. Muller 664.
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[17]	 [ALECHINSKY] - SCUTENAIRE, Louis 
Mes inscriptions. 1945-1963. Avec deux 
portraits de l’auteur, par Armand Permantier 
et Max Servais

	 Bruxelles, Isy Brachot, Tom Gutt, 1976. In-
folio (382 x 278 mm). En feuilles, couverture 
rempliée, sous emboitage toile de l’éditeur. 

	 Deux portraits de l’auteur, par Armand 
Permantier et Max Servais.

	 15 gravures originales sur Arches, signées 
et numérotées: Alechinsky (eau-forte en 2 
couleurs), Rachel Baes (lithographie en noir), 
Yves Bossut (lithographie en noir), Pol Bury, 
Roland Delcol, Christian Dotremont, Jane 
Graverol, Claudine Jamagne (eau-forte en 
bleu), Felix Labisse, Marcel Marien (eau-forte 
en noir), Jean Raine (bois en noir), Armand 
Simon, Raoul Ubac (bois en noir), Roger 
van de Wouwer (eau-forte en noir) et Robert 

Willems (eau-forte en noir).
	 Un des 120 exemplaires du tirage de tête sur 

vélin Van Gelder (nr 6/99).
	 Envoi autographe signé de Louis Scutenaire: 

«tres cher ami John Robert, je souhaite que ce 
moment t’amuse. ton Scut».

	 [On joint:]
	 CHAR, Rene - Louis SCUTENAIRE. 17 

septembre 1976. [1976].
	 Bifeuillet, sur vélin d’Arches, tiré à 99 

exemplaires hors commerce.
	 Edition des poemes «Comment ai-je pu 

prendre un tel retard» de Char et «Belles 
manières» de Scutenaire.

	 Envoi autographe de Scutenaire:
	 «Rareté bibliographique à glisser dans 

l’exemplaire de mon grand ami John Robert, 
Mes Inscriptions. Scut».

	 €  1.700



[18]	 BUTOR, M. - CLAIR, J. - HOUBART-WILKIN, S. 
Catalogue de l’œuvre peint

	 Bruxelles, Cosmos monographies, 1975. In-4 (298 x 240 
mm). En feuilles, sous emboitage et étui toiles. 

	 Edition originale de ce catalogue de l’œuvre peint de 
Paul Delvaux par Suzanne Houbart-Wilkin, préface par 
Michel Butor («Le rêve de Paul Delvaux»).

	 Un des 100 exemplaires de tête enrichis d’une lithographie 
originale (nr. 22/100).

	 Cette «Jeune fille au collier de perles», tirée en noir sur 
vélin d’Arches, est signée et numérotée par Delvaux.

	 €  1.450
	 Ref.: Mira Jacob 73.

Antiquariaat Marc Van de Wiele   Sint-Salvatorkerkhof 7, 8000 Brugge   +32 (0)474 38 55 85   van.de.wiele@skynet.be



 c ata l ogus br a fa 202 4 c ata l ogu e de br a fa

[19]	 [DELVAUX, Paul] - FRASNAY, Daniel Collections de 18 photos originales de 
Paul Delvaux et son atelier (1967)

	 2 photos blanc/noir sur papier baryté (40 x 50 et 40 x 45 cm) avec au v° texte et 
signature du photographe; portrait de P. Delvaux en b/n (30 x 24 cm) sign. au v°; 
photo en b/n sur papier baryté (40 x 29.5 cm) de P. Delvaux dans son atelier, signée 
au v°; 14 photos en couleurs (30 x 40 cm), signée r°, v° par Frasnay de Paul Delvaux 
et son atelier/maison  Avenue des Campanules à Bruxelles (18).

	 €  1.950



[20]	 DELVAUX, Paul (1897-1994) Collection de 16 lettres ms de Paul Delvaux (1949-1969)
	 5 lettres à Mr. Staempfli sur papier bleu sur les tableaux ‘L’Etz’, ‘Le bois sacré’, Le Viaduc’, ‘Douce nuit’, 

‘Le lever’, ‘Le jardin d’alexandrie’ et ‘Le Printemps’; 8 lettres à Mr. Fernand Thon (Secrétaire du Cercle 
Artistique de Charleroi) sur les tableaux ‘Le Faubourg’, ‘Les Femmes aux poetique’, ‘Femme endormie 
(1952/3’, ‘La Venus Endormie (Tate Gallery’, ‘La nuit de Noël (M. Mabille)’, ‘L’annonciation (ville de 
Charleroi)’, 4 lettres à Claude sur plusieurs tableaux. Joint: 4 photos avec de tableaux de Delvaux avec au 
v° des certificats de Bernard Giron (expert d’art, Bruxelles); certificat pour le dessin ‘Anttinous (1961)’ 
par Mad. Luc Hassaerts + 2 télégrammes de Delvaux + copie d’une lettre avec dessin de Delvaux (25).

	 €  2.950

Antiquariaat Marc Van de Wiele   Sint-Salvatorkerkhof 7, 8000 Brugge   +32 (0)474 38 55 85   van.de.wiele@skynet.be



 c ata l ogus br a fa 202 4 c ata l ogu e de br a fa

[21]	 MAUCLAIR, Camille Le Charme de Bruges
	 Paris, H. Piazza, Les cent onze, 1928. 4° (29.5 x 23 cm), XX, 97, 2 pp, 20 compositions en couleurs 

pleine-page de HENRI CASSIERS, un bandeau couleur en début de prélude, et de nombreux bandeaux, 
lettrines, culs de lampe, dessinés par Pierre Courtois. Maroquin vert, premier plat encadré d’une frise 
florale avec motifs mosaïqués en maroquin rose et vert clair alternés de perles dorées, filets dorés et 
listel de maroquin vert clair, second plat orné d’un motif central floral avec les mêmes motifs, dons 
à quatre nerfs encadrant l’auteur et le titre, encadrements de filets dorés et listel de maroquin marron 
mosaïqué, perles dorées au centre, filet doré sur les coupes, filets d’encadrement dorés sur les chasses 
avec fleuron en écoinçon, tête dorée, non rogné, couvertures et dos conservés, gardes de moire vertes, 
étui bordé (Flammarion). Exemplaire 65/80 sur Vélin Blanchet et Kléber. Il est enrichi de l’AQUARELLE 
ORIGINALE (24.5 x 17.5 cm)  ‘Un vieux canal avec cygnes’ signée par H. Cassiers.

	 €  2.800
	 Monod, II, p;1141, 7859; Mahé, II, 842.



[22]	 NADEAU, Maurice Les dessins de Paul Delvaux
	 Lyon, Denoël, 1967. Format in-4° (40 x 30 cm), en 120 pages avec nombr. ill. en coul. et b/n. Un des 

100 EXEMPLAIRES sur VÉLIN D’ARCHES PUR CHIFFON accompagnés d’une LITHOGRAPHIE 
ORIGINALE NUMEROTÉE et SIGNÉE par DELVAUX (9/100). Couverture et boîte en toile fuchsia 
d’éditeur. Ex. très frais.

	 €  1.950
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	 Lithographies originales d’ODILON REDON
[23]	 PICARD, Edmond Le juré. Monodrame en 

cinq actes. Sept interprétations originales par 
Odilon Redon

	 Bruxelles, Mme Ve Monnom, 30 août 1887. In-
4° (29.5 x 23.5 cm), texte du drame imprimé en 
sanguine, celui de l’introduction en noir. Neuf 
illustrations hors texte, dont 7 lithographies 
originales d’Odilon REDON (5 signées dans la 
pierre; décharge habituelle des lithographies, 
malgré les serpentes, sur les pages de texte 
en vis-à-vis) avec serpentes (1 serpente est 
découpée et la légende est collée en bas de 
la gravure, taches brunes dans les marges 
de la dernière planche), son autoportrait et la 
reproduction du tableau du portrait de Picard 
par Théo van Rysselberghe. Reliure de l’éditeur 
en vélin ivoire à rabats par Claessens avec son 
étiquette au premier contre plats, fleurons 

d’angles et dos ornés d’un fer spécial figurant 
la balance de la justice, dos lisse, pièce de titre 
en maroquin rouge. Boîte en toile bordeaux 
moderne.

	 €  7.800
	 Tirage unique, limité à 100 exemplaires 

numérotés imprimés sur papier hollande Van 
Gelder (n° 33) nominatif: Pour Madame Irma 
Maréchal (fille de l’éditrice Sylvie Monnom-
Descamps, mieux connue sous le nom Veuve 
Mannon). Les lithographies ont été tirées sur 
les presses de Becquet. C’est en 1886 que Redon 
participa à Bruxelles à l’exposition ‘Les XX’, 
et c’est en 1887 que Picard donna une lecture 
de ce texte dans les locaux des ‘XX’ avec la 
série des illustrations de Redon décorant les 
murs.

	 Réf. Monod 9075; The Artist and the Book, 171.



[24]	 [SILVER BINDING] 18th century silver binding on a dance card
	 Dimensions: 65 x 105 mm. 18th century. In the original decorated 

cardboard slipcase, with a ribbon.
	 €  5.400
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[25]	 [SILVER BINDING] L’ange conducteur dans la dévotion chrétienne 
	 Liege, F.J. Desoer, s.d. 8vo, 18th century morocco binding with gilt 

tooling, four SILVER corner pieces on each cover and two SILVER 
clasps.

	 €  1.200

    



V E I L I N G E N

VAN DE W IELE

Groeninge 34, be–8000 Brugge
	 +32 478 99 55 25
	 auctions.vandewiele@proximus.be
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Contacteer ons vrijblijvend indien u  
belangrijke werken wenst te verkopen.
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LITERATUUR  |  VROEGE DRUKKEN  |  HANDSCHRIFTEN  |  GRAFIEK  |  KUNST

VOLGENDE VEILING: 8 EN 9 MAART 2024

Lot 860 – Verlucht getijdenboek (Rouen, ca. 1500), omgeving Robert Boyvin


